


Argentina naléhá na ICC, aby nařídil zatčení Madura

 infokurýr.cz/n/2024/09/08/argentina-naleha-na-icc-aby-naridil-zatceni-madura

kurýr

8. září 2024

Buenos Aires tvrdí, že akce venezuelské vlády by mohly být považovány za „zločiny proti lidskosti“

Argentina vyzvala Mezinárodní trestní soud (ICC), aby vydal zatykač na venezuelského prezidenta Nicolase Madura a další činitele s odkazem na údajné porušování lidských práv během represe proti povolebním nepokojům.

Kroky, které Madurova vláda podnikla od hlasování 28. července, by mohly „*představovat zločiny proti lidskosti*“, prohlásilo v pátek argentinské ministerstvo zahraničí. V prohlášení se uvádí, že žádost k soudu bude podána v pondělí.

Podle Národní volební rady Venezuely vyhrál Maduro červencové prezidentské volby s 52 % hlasů. Západem podporovaná opozice však obvinila úředníky v Caracasu ze zmanipulování voleb, přičemž soupeřící kandidát Edmundo Gonzalez tvrdil, že ve skutečnosti obdržel 67 %.

Po vyhlášení výsledků se zemí přehnaly protesty. Maduro odsoudil nepokoje jako pokus o „*puč proti Venezuele*“ a od té doby bylo zatčeno více než 2000 demonstrantů. Caracas také zahájil trestní vyšetřování opozičních osobností Edmunda Gonzaleze a Marie Coriny Machadové poté, co vyzvali ozbrojené síly, aby přestaly podporovat prezidenta.

Po sporném hlasování mnoho národů – včetně Ruska a Číny – blahoprálo Madurovi k jeho znovuzvolení. USA spolu s EU a několika dalšími zeměmi včetně Argentiny od té doby odmítly uznat Madura jako legitimního prezidenta.

Spor rozpoutal slovní válku – Maduro nazval argentinského prezidenta „*obludnou tvář*“ poté, co Javier Milei označil Madura za diktátora a řekl mu, aby „*vypadl*“. Venezuela po volbách nařídila uzavření argentinské diplomatické mise a odvolala své vlastní zaměstnance z Buenos Aires.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová při zvažování sporu pokárala Mileje za jeho zjevnou neochotu řešit problémy ve své vlastní zemi.

„Vypadá to, že Argentina nemá žádné vlastní problémy a prezident Milei již uvedl do praxe všechny své předvolební sliby?“ zavtipkovala.

Argentina, třetí největší ekonomika Latinské Ameriky, je po desetiletích rostoucího dluhu a špatného finančního řízení v sevření vážné hospodářské krize. Odhaduje se, že 55 % jeho populace žije pod hranicí chudoby, podle socioekonomického dohledu Social Debt Observatory Katolické univerzity v Argentině. Čísla ukazují, že 49,5 % lidí žilo v chudobě, když prezident Milei v prosinci 2023 složil přísahu. Inflace v Argentině je jednou z nejvyšších na světě, za posledních 12 měsíců přesahuje 260 %. Vláda devalvovala peso o více než 50 % jako součást reforem „*šokové terapie*“ Milei zaměřených na stabilizaci ekonomiky.

INFOKURÝR